

## 厄瓜多尔印第安人：拒绝全球化带来的伤害

双击自动滚屏

发布者：信息中心 出版日期：2006-3-31 期数：524 阅读：281次

□ 左晓园

为抗议厄瓜多尔政府与美国3月23日在华盛顿进行自由贸易协定的谈判，厄瓜多尔印第安人从3月13日开始掀起示威浪潮，成千上万来自8个高地和厄瓜多尔东部丛林的印第安人涌向首都基多。厄瓜多尔印第安社团组织的全面性罢工，也造成将近9个省市的公路运输干线瘫痪，给出口运输以及出口物资到港造成极大困难。厄瓜多尔总统阿尔弗雷多·帕拉西奥21日宣布，中部5省进入紧急状态，防止印第安人抗议者进入首都基多。3月23日，在警察对在政府宫门前游行的学生和印第安人使用催泪瓦斯进行阻拦并逮捕了一些示威者后，这次运动开始结束，许多印第安人开始长途跋涉返回在高地的村庄，但示威活动的组织者表示要重新积聚力量开始新的运动。

厄瓜多尔位于南美洲西北部，是拉丁美洲国家中经济发展比较落后的国家。全国地形明显地分成3部分：西部沿海地区，中部山地和东部平原。占厄瓜多尔总人口34%的印第安人多数从事农业生产。农产品出口占厄瓜多尔出口额相当大的比重，这次大规模的示威抗议活动表现了印第安人对自己生存前景的担忧：自由贸易协定将破坏他们的生活方式，他们将无法与廉价的美国进口农产品竞争。

反对新自由主义带来的贫富分化加剧和全球化及美国的新殖民主义在厄瓜多尔有广泛的群众基础。在2005年8月4日，厄瓜多尔经济部长拉斐尔·科雷亚宣布辞职后，大量群众包括学生、工人、土著居民走上街头声援科雷亚。在声援活动中，群众指责现任总统帕拉西奥向国际金融机构和“美帝国主义”屈服。而这次反对与美国签订自由贸易协定的印第安人的示威活动从本质上讲，则是国内政治、社会矛盾的一次爆发。

自20世纪90年代中期以后，厄瓜多尔政治危机不断出现，已有多位总统不能按照宪法规定完成任期。2005年4月20日，厄瓜多尔发生政治危机，卢西奥·古铁雷斯总统被议会解除职务后流亡巴西，由副总统阿尔弗雷多·帕拉西奥接任总统。尽管厄瓜多尔各党派在司法和最高法院的权力之争是议会迟迟不能改组最高法院的原因，并直接导致了这次政治危机，但出现这些危机的深层原因则是民众生活困难，腐败猖獗，社会贫困加重，印第安社会阶层地位低、缺乏政治参与。最近几年，厄瓜多尔的经济增长较快，由于国际油价和农产品价格高涨，该国经济受益颇多。2004年厄瓜多尔国内生产总值增长了5.4%，在拉美和全球均属较高水平。但是，下层民众并没有分享到经济增长的好处，被排除在发展之外。始于20世纪90年代初、发展贯穿整个90年代的土著人组织厄瓜多尔全国印第安人联合会（CONAIE）和土著人政党帕查库蒂克运动，就曾通过抗议等行动将两位积极推进新自由主义改革但忽视社会公平与民生的总统（布卡拉姆和马瓦德）赶下台。

借用联合国秘书长安南在2000年4月3日发表的《我们人民：二十一世纪联合国的作用》

(即《千年报告》)中的一段话,也有助于我们理解这次示威活动产生的原因:“很少有人、团体或政府反对全球化本身。他们反对的是全球化的悬殊差异。首先全球化的好处和机会仍然高度集中于少数国家,在这些国家内的分布也不平衡。第二,最近几十年出现了一种不平衡现象:成功地制定了促进全球市场扩展的有力规则并予以良好实施,而对同样正确的社会目标,无论是劳工标准,还是环境、人权或者减少贫穷的支持却落在后面。更广义地说,全球化对许多人已经意味着更容易受到不熟悉和无法预测的力量的伤害,这些力量有时以迅雷不及掩耳的速度造成经济不稳和社会失调。”

[\[文章推荐\] 独联体的“童奴”](#)

[\[文章推荐\] 前苏联——“性奴”的产地](#)

[\[文章推荐\] 前苏联秘密改革计划](#)

 打印本页 |  关闭窗口

昵称:

此新闻下共有评论 0 条

没有评论。

### 请注意!

- 遵守中华人民共和国有关法律、法规,尊重网上道德,承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 民族宗教网拥有管理笔名和留言的一切权利。
- 您在民族宗教网留言板发表的言论,新华网有权在网站内转载或引用。
- 民族宗教网新闻留言板管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容。
- 如您对管理有意见请向留言板管理员反映。

[首页](#) | [中国民族](#) | [世界民族](#) | [宗教大观](#) | [名言名著](#) | [政府专页](#) | [信息库](#)

京备案号: [京ICP备05058461号](#)

中国民族报社版权所有 未经书面授权 任何人不得复制或建立镜像

COPYRIGHT@2003 中国民族报社信息中心 ALL RIGHTS RESERVED

中国民族报社 [EMAIL-zgmzb@sina.com](mailto:EMAIL-zgmzb@sina.com)